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Bayonne,  
le 15 septembre 2006 

 
 

PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION  
DU COMITÉ DIRECTEUR DU 8  SEPTEMBRE 2006  

 
 

 

ALLIEZ Jacques Excusé GOYENETCHE Michel Présent 
ARSAUT Thierry Présent GUEROBE J. Claude Présent 
BARUCQ Monique Présente GUERRA Patrick Présent 
BATS J. Marc Présent HIRIART Martin Excusé 
CAMINO Adrien Excusé LACOSTE Bernard Excusé 
CASAMAYOU Germaine Excusée LAGARDE J.Louis Présent 
CASTERES Thierry Présent LAMARQUE Daniel Présent 
DEGERT Michel Excusé LARRONDE LARRETCHE Ramuntxo Présent 
DELBOS M. Claude Présente LASSALLE Alain Excusé 
DESTAILLAC Jacques Présent MALASSAGNE J.Jacques Excusé 
DUCAP Eric Excusé MARRIS Christian Excusé 
DUFOURG Roland Présent MELLIER Danielle Excusée 
DUPRAT J. François Excusé PASCASSIO-COMTE J.François Présent 
ECHEVERRIA Pierre Présent POMMIES Francis Représenté(1) 
ETCHETO Michel Présent ROLLET Alain Excusé 
ETCHEVERRY André Présent SAINT PIERRE Michel Présent 
GARAT J. Baptiste Présent SOULE J.Baptiste Excusé 
GARRIGUES Pascal Présent SUPERVILLE Jean Présent 
GELIZE Michel Excusé VIDOU Daniel Excusé 
GOICOECHEA Christian Présent   

 
Présents : 23 Excusés : 16  

 

MEMBRES ASSOCIES 
 

ANDRIEU François Excusé HAROCARENE Pascal Excusé 
BAIETTI Jean Louis Représenté(2) IBAR Bernard Excusé 
BERTHELOT J Claude Excusé LABADIE Christian Présent 
BONNAFOUS Robert Excusé LABISTE Bernard Excusé 
CLEMENT Marc Représenté(2) LAFARGUE Daniel Excusé 
DOUAT Jean Paul Présent LAPORTE Guy Présent 
DURCUDOY Christian Présent MAUMET Philippe Excusé 
ETCHEMENDY J. Pierre Excusé MOLERES J. Claude Excusé 
GOALARD Paul Excusé PECARRERE Claude Excusé 
GONY Jean Présent PEYRAT Dominique Excusé 
GOYENEIX Louis Présent PIERROU Gérard Excusé 
GOYHENECHE J. Pierre Excusé VAN DAELE Christian Excusé 
HARAN Léo Représenté(2)   

 

INVITES 
 

BEDERE Pascal Présent   
ERVITI J. Pierre Présent   

 

 

                                                           
 

(1) par R. DUFOURG (2) par JF. PASCASSIO-COMTE 
 

COMITÉ DIRECTEUR 
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1. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU COMITE  DIRECTEUR DU 16.06.06 
 

Le procès-verbal du Comité Directeur du 16 juin 2006 n'ayant soulevé aucune remarque est 
approuvé. 
 
2. BILAN DE LA GRANDE SEMAINE DE PELOTE BASQUE 2006 

 

Bilan Financier. 
107 entrées payantes enregistrées de moins qu’en 2005. 
Il semblerait que les invitations circulent. Le rebot a recueilli plus de public mais moins de 

monde a assisté à la journée de clôture à Saint Pierre d’Irube.  
Grande satisfaction liée à la Journée des Jeunes organisée à Saint Martin d’Arberoue. 
Le montant des dépenses est de 14 000 € et la FFPB participe à hauteur de 12 000 €. 
Jean SUPERVILLE propose de lancer une réflexion sur une plus grande solidarité entre 

FFPB, Ligues et clubs compte tenu de l’absence d’aide de l’Etat pour l’organisation des grandes 
compétitions. 

Globalement, la Grande Semaine est un succès. 
Une nouvelle répartition doit être étudiée par la commission des finances. 
Jean Baptiste GARAT fait remarquer l’insuffisance de la communication. 
Pour 2007, il est prévu de mettre en place, dès la fin de cette année, un plan de 

communication pour éviter les carences 2006. 
 

Bilan Sportif. 
Michel ETCHETO souligne le comportement exemplaire du public lors de la partie de rebot 

à Hasparren malgré la pluie et la durée de la partie. 
Il souligne également qu’il y a eu des bonnes parties un peu partout. Déception toutefois lors 

de la partie de paleta pelote de cuir seniors nationale A, l’équipe réunionnaise n’ayant pu rivaliser 
avec une remarquable paire landaise. Totale satisfaction liée à l’organisation de la Journée des 
Jeunes à Saint Martin d’Arberoue.  

Bon comportement des juges, pas de contestations de leurs décisions. 
Il regrette et déplore le comportement de quatre joueurs de Luzaz Gazte lors de la remise des 

médailles à l’issue de la partie de rebot à Hasparren. 
Jean Marc BATS fait remarquer la qualité des installations mais déplore l’environnement du 

fronton d’Oloron. Il faut dire qu’il a été impossible d’enlever les bâches de protection des travaux 
des nouveaux trinquets. 
 
3. LIGUE PROFESSIONNELLE 

 

Roland DUFOURG rappelle l’historique de la démarche et possibilité accordée par le 
Ministère de créer une ligue en "interne".  

Daniel LAMARQUE fait remarquer un certain nombre de contradictions entre différents 
articles des statuts, et le Comité Directeur ne pouvant se prononcer sur les statuts donne son 
accord, à l’unanimité, sur le principe d’une ligue pro "interne" affiliée à la FFPB, le travail sur les 
statuts devant se poursuivre parallèlement à la démarche sportive initiée par Lilou ECHEVERRIA. 
 
4. CHAMPIONNATS DU MONDE  MEXICO : 22 septembre-1er octobre 2006 

 

Les différents points de la feuille de route adressée à tous les membres de la délégation ont 
été présentés : horaires, recommandations, prolongement de séjour, climat, monnaie, mise en 
garde, coordonnées de l’hôtel, tenue, etc. 

Le point sur les installations fait état d’installations convenables. 
Les problèmes d’hôtellerie et de déplacements sont réglés. 
Jean Pierre ERVITI fait le point sur l’état des athlètes et en particulier des blessés. 
Il rappelle les objectifs du rassemblement de toute la délégation au complexe de Pau et le 

déroulement des parties le vendredi 15 septembre 2006 à partir de 17 heures, puis le repas offert 
par Mr HOURCOURIGARAY et la Mairie. 

"L’affaire" O. HAROCARENE qui a joué à main nue en fronton place libre à Saint Pierre et 
Miquelon est évoquée. Elle semble être le résultat d’un grand malentendu. La sélection de ce 
joueur n’est pas remise en cause. 
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5. HOMOLOGATION PALA 
 
 

Mr HARBUSTAN, le fabricant de palas ayant pris la suite de l’affaire de Mr ARASPIN  
à Sauveterre de Béarn, demande à la FFPB de se prononcer sur l’homologation de cette pala 
traditionnelle. 

Le Comité Directeur se prononce favorablement à l’unanimité. 
 
6. FINKI 

 

Roland DUFOURG donne lecture de la lettre de Mr BELINCHON, Directeur des programmes 
de France 3 Aquitaine, notifiant la fin du magazine FINKI. La Pelote trouvera sa place dans un 
autre magazine "SPORT AQUITAINE" qui sera diffusé le dimanche entre 11h30 et 12h30. 
 
7. PHOTO SUR LA LICENCE 

 

Roland DUFOURG présente le résultat du sondage fait auprès des clubs. 
258 clubs ont répondu sur 324 : 87 favorablement  -  170 négativement. 
Thierry ARSAUT présente une alternative "tout informatique" mais pas pour l’immédiat. 
Au vu des résultats du sondage, la photo ne sera pas, pour le moment, exigée sur le carton 

licence. 
 

8. QUESTIONS DIVERSES 
 

1. Lettre de Jean Jacques MALASSAGNE 
Roland DUFOURG donne lecture de la lettre du Président de la Ligue des Landes 
s’inquiétant sur la prolifération des tournois organisés par des clubs avec le soutien de 
prestataires de service. 
Une réunion à la Ligue du Pays-Basque est prévue le 15 septembre pour traiter le problème 
de la multiplication des tournois qui pourrait mettre en péril la fréquentation de nos divers 
championnats. 
La Ligue des Landes pourrait entamer la même démarche à la lumière des avancées de la 
Ligue du Pays-Basque sur ce sujet. 
 

2. Calendrier Hiver - Printemps 2006/2007 
Le calendrier est validé. Voir document joint. 
Toutefois, il est demandé à la Commission de Xare de regrouper, si possible, les finales du 
31.03.07 avec celles du 1er avril 2007, l’Assemblée Générale de la FFPB ayant lieu le 31 mars 
2007.  
 

3. Quotas pour les Championnats de France Hiver 2006/2007 
Pas de diminution de quotas en Nationale A. 

Variations des quotas en Nationale B. Les nouveaux quotas sont validés par 14 voix pour et 
2 abstentions. Voir document joint. 
 

4. Lettre de Francis POMMIES 
Roland DUFOURG lit la lettre de Francis POMMIES relatant la "défaillance" dans le 
remplacement de Pierre BOUCHET par Baptiste DUEZ sur l’Ile de la Réunion. 
Jean-Pierre ERVITI regrette profondément ce qui s’est passé. 
Le Comité Directeur en prend acte. 
 

5. Sport adapté 
Une manifestation en sport adapté (Handicapés) est en préparation pour le 14 novembre 
2006 de 9 h à 13 h à CAMBO LES BAINS. Dès que le projet aura avancé, il y aura lieu de 
faire une communication sur le site Internet de la FFPB. 
 

6. Remplacement du Dr PLANE 
Suite à la démission du Dr PLANE, il est impossible de faire siéger le Dr JEANOU, ce dernier 
n’étant pas un membre élu. De plus, il est impossible de le remplacer par le suivant sur la 
liste électorale. Un constat de carence a été fait auprès du Ministère. 
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7. Equipe de l'Ile de La Réunion en Championnat de France Nationale B à Paleta pelote  
de gomme pleine en fronton place libre 
Jean François PASCASSIO-COMTE pose la question : "Pourquoi engager une équipe alors 
qu’on sait qu’elle ne pourra pas rester jusqu’au "bout" ?". 
Personne ne savait qu’ils ne pourraient pas rester jusqu’à la fin. Des raisons majeures ont 
obligé les joueurs à rentrer sur l’Ile. 
 

8. Contrats d’objectifs Ligues 
Suite à la suppression de l’aide du Ministère concernant les contrats d’objectifs des Ligues 
(moins 24 000 euros), un tableau de répartition est en cours de préparation par la commission 
des finances. 
 

9. Le prochain Comité Directeur se réunira le vendredi 17 novembre 2006 à 18 h. 
 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 heures 10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le Secrétaire Général, Le Président, 
Michel SAINT PIERRE Roland DUFOURG 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PJ : - Calendrier Hiver - Printemps 2006/2007 
 - Variations des quotas Championnats de France Nationale B Hiver 2006-2007 


